
DĚJINY VÝZNAMNÝCH STÁTŮ V EVROPĚ

ZÁPADNÍ EVROPA

• Z uvedených jmen a pojmů vytvoř správné dvojice:

1. Ludvík Filip A. pokus o absolutistickou monarchii
2. karbonáři B. Belgické království
3. Karel X. C. bojovníci za sjednocení Itálie
4. Jižní Nizozemí D. konstituční monarchie
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[2j S pomocí encyklopedie (heslo Ludvík Filip) se pokus vysvětlit pojem „král občan“.

3 Vysvětli, co si představuješ pod pojmem roajalista

) Myslíš, že stoupenci tohoto linutí existují i v dnešní době u nás?

VÝCHODNÍ EVROPA A BALKÁN

4 S pomoci učebnice a atlasu urči uzenini rozsah ruskeho statu do konce vlady cara Alexandra I

5 Přečti si text v učebnici na str. 78 a na základě jeho rozboru urči příčiny povstání děkabristů.
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3 Urči, která z uvedených tvrzení jsou pravdivá.

Díky průmyslové revoluci se stal Balkán nejrozvinutější oblastí Evropy. ANO — NE
Práce dětí byla v 19. století zakázána. ANO — NE
Karel Marx a Bedřich Engels byli představitelé liberalismu. ANO — NE
Průvodním jevem raného kapitalismu bylo zhoršování životní úrovně dělnictva. ANO — NE

4 Následující text oprav tak, aby odpovídal pravdě.

V období průmyslové revoluce požadovali dělníci zavádění strojů do výroby. Majitel továrny nesměl
nadbytečné dělníky propustit. Na svou obranu zakládali dělníci podnikatelské spolky. Součástí průmys
lové revoluce byla stagnace městské výstavby. Pouze na předměstí vznikaly přepychové vily.

5 Uspořadani společnosti se s nastupuj ici prumyslovou revoluci změnilo Vytvoř jeji hierarchickou
strukturu a zanes ji do pyramidy.
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